

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración é Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6.— Teléfono, núm. 70

Franqueo concertado

Últimas noticias y telefonemas de la tarde

Martes 23 de Julio de 1918

Núm. 5770

Año XX

LA INANIDAD IZQUIERDISTA

He llamado muchas veces la atención sobre la inanidad de ciertas campañas y actitudes de los llamados radicales de la izquierda. Recuerden estos que ayer hizo un año que se reunió la famosa asamblea de parlamentarios de la que fué motor principal el señor Cambó, al cual, por no haber seguido cabalgando sobre el olivileño de las utopías socialistas y de las exageraciones y ambiciones republicanas, le llaman traidor quienes hasta los primeros días de Noviembre le tuvieron por verdadero líder. La traición es tá para los acusadores en la mudanza.

Empero adviértase que las traiciones basadas en los cambios de actitud dejan de serlo, según se se aproximan los que las realizan al campo en que operan las izquierdas. Por traidor fué tenido hasta hace un año don Mequias Álvarez, que se decía republicano científico, y se declaraba heterodoxo, pero que no consideraba incompatible á la monarquía con la libertad, ni con la democracia; pero cuando don Melquíades, haciendo uso del billete de visita que conservaba, empujó un viaje de regreso hacia el republicano y de aproximación á las serpientes de cascabel de las que había abominado justamente ya dejó de ser traidor, y es hombre leal, consecuente, generoso, abnegado, lo contrario de Cambó.

En tanto, este señor Cambó contribuye tanto como quien más y más como que todos á que se haga la revolución, la revolución de los viejos métodos en España y al cerrarse las Cortes, juntamente con las censuras de los revolucionarios, presenta como aval la iniciativa de docena y media de leyes eficaces, modernas, salvadoras...

Miguel Peñarroya

Crónicas de la guerra

La batalla de la Champagne

Ante la amenaza de un ataque de flanco, Hindenburg ha replegado rápida y decididamente las fuerzas germanas que ocupaban la orilla Sur del Marne, sin evocar toda la cabecera de puente lograda sobre el río, limitando la retirada al sector de Marenil.

Con su habitual pericia y excelente golpe de vista táctico ha preferido amarrar los éxitos logrados en las jornadas del 15 y del 16, para trasladar la intensidad absoluta de la batalla á los campos encuadrados entre el Aisne y el Marne.

Por medio de un cambio de frente de las reservas germanas se trasladó la pelea á las zonas que limitan los mencionados ríos y la línea que va desde el Sudeste de Soissons al Oeste de Chateau-Thierry.

El Mariscal, ha podido haber este porque tiene asegurada la resistencia de la nueva línea del Norte del Marne desde Vernuil á Gueux y porque su objetivo de asalto á la montaña de Reims lo podrá realizar tan pronto como se equilibre la batalla entablada más hacia la derecha.

El Mando germano no ha cedido, ni cederá los borques de Oulton y del Rey, que pueden servirle de excelentes puntos de apoyo cuando se determine á atacar la montaña de Reims.

Al Este de la capital de la Champagne la quietud bélica ha vuelto á ser absoluta.

Por lo tanto queda reducida la intensidad de la pelea á los sectores elegidos por el Mando francés, que en esta ocasión ha pretendido adueñarse de la iniciativa, retando á sus adversarios á una batalla que éstos han aceptado y de cuyas consecuencias por lo tanto es prematuro hablar.

Los comentaristas franceses asignan demasiada importancia á los éxitos de Mangin y Desgouttes y de las divisiones americanas asociadas á su marcial empresa y se preguntan: «Podremos explotar nosotros ese golpe de contestación y rechazar al adversario al otro lado de la vía Chalons Chateau-Thierry, ya sea forzándole por acciones combinadas á desalojar las posiciones del Sur del Marne, co-

mo ya tuvo que abandonar Montoisin y parte de Oeuilly y las posiciones entre el Marne y Reims, que son una amenaza para la montaña? Claro es que los franceses confían más en el porvenir que en el presente advirtiéndoles ha dicho su última palabra.

Lo que les alarma, porque no solo explican claro concretamente, es que los alemanes no han opuesto todavía á la ofensiva francesa más que un colmataje, en los puntos más amenazados, sin intentar todavía una contramano que les devuelva la iniciativa.

Llegan á asegurar los comentaristas franceses que ésta contramano está ingertada en tal forma en el espíritu del Mando germano, que sería singular y haría signficativo que no realizase ninguna y que por otra parte el Mando francés no ha agotado todavía todas sus probabilidades de maniobra por lo que se da esperar una proyección del empuje táctico que haga todavía más tremadamente sangrienta ésta recia batalla.

La industria alemana

Muchos han sido los triunfos de Alemania en todos los órdenes: militar, político, diplomático y socio; y han sido tantos porque su preparación y su disciplina son dos fuertes é inmovilidades que sostienen firmemente el edificio nacional.

Alemania ha resuelto mucho tiempo ha el problema de presindir para el desarrollo de su industria de todo tributo de importancia.

Por eso la esperanza de los aliados al ver detenido el comercio marítimo del gran Imperio francés; por eso Alemania sigue siendo fuerte y poderosa y lo será siempre, aunque la guerra dure todavía muchos años, porque todo lo tiene previsto y calculado; sus fábricas continúan produciendo con mayor intensidad que en la hora de paz: dispone de primeras materias en cantidad suficiente para que las fábricas, talleres y arsenales no detengan ni aminoren su actividad productiva; cuenta con obreros adiestrados, con doctos ingenieros, con sabios hombres de ciencia, con químicos peritísimos, con mecánicos, sumamente prácticos, con laboriosos fijadores y sobre todo y ante todo con una firme voluntad de vencer que apoya la inquebrantable disciplina de un pueblo, reciamente educado para el sacrificio en aras de un patriotismo ferviente y en pro de las ventajas que pueda conquistarse para las venideras generaciones de alemanes.

De todo esto no quieren convenecerse los aliados aunque á diario lo ven y aunque sienten de un modo que no deja lugar á dudas los duros efectos de la verdad.

Recientemente se ha presentado á la conferencia comercial internacional parlamentaria un documento estadístico con una serie de cifras que pretenden demostrar la dependencia de la industria germana en el aprovisionamiento de primeras materias por parte de la Entente.

Este documento sería exacto en cuanto á sus efectos actuales y para el porvenir, si los alemanes no hubiesen encontrado ó mejor dicho no hubiesen puesto en práctica el medio que ya conocían de vivificar su industria sin necesidad del ajeno auxilio y sin la precisión de esas primeras materias que han sabido sacar de su propio territorio.

Cuanto más dure esta guerra más progresará este proceso de la transformación de la industria germana y tanto más independiente será ésta, tanto en lo que se refiere al aprovisionamiento del mercado nacional como en lo que atañe á la exportación de aquellos artículos que elaboran las primeras materias nacionales.

Ese ha sido el error crasísimo de Inglaterra, que sabedora del rico poderío de su rival se dejó con el triunfo definitivo á fuerza de tiempo, para que de esta manera se fuesen agotando las fuerzas y los medios de acción de la invencible Alemania y después de cuatro años de tenaz y sangrienta pelea, Alemania se muestra tan fuerte y tan decidida como el primer día de inocha, abita de reservas estratégicas y tácticas conque mantener una ofensiva violentísima y segura de sus propios medios y de la virtualidad de su poder inconmovible.

EL PRIMER CASO (CONCLUSION)

Procedamus in pace

Al llegar á la vecina aldea, cuando la de la siesta sería, vi rodar gruesas lágrimas de ojos... por esta vez oris fiant. Todas las puertas de sus humildes casas se hallaban atestadas de personas. La de la enfermita, tomada por asalto. Ni siquiera tuvo que decir: póstrense de rodilla».

Al llegar á la vecina aldea, cuando la de la siesta sería, vi rodar gruesas lágrimas de ojos... por esta vez oris fiant. Todas las puertas de sus humildes casas se hallaban atestadas de personas. La de la enfermita, tomada por asalto. Ni siquiera tuvo que decir: póstrense de rodilla».

Paix huic domui y depositado el Santísimo sobre la improvisada mesa en los corportales, me acerco á la enferma cuyo ojos estaban cerrados, para hacerle el más feliz de los anuncios.

Un nuevo resargo le impedia responder. Entonces, y después de dirigir una mirada suplicante á la Omnipotencia de Jesucristo, se me ocurrió decir:

—¿Quién le asiste?
—Y.
—Pues hágame la caridad de llamarla.

—¡N!a, abre los ojos, que está aquí el Señor!—dijo una voz más dulce que la miel, pues sabía á amor de madre.

La respuesta fué una mirada angelical hacia la mesa altar, mirada que supe aprovechar, diciendo: Allí sobre aquella mesita tienes ahora á nuestro buen Jesús, que viene á pagarte las visitas que le has hecho y estás!

No pude menos que administrarle el Viático y la Extremaunción. Nadie interrumpió. Todos callaban estando de rodillas. Tan solo tuve que imponerme á las plegarias légtimas, las que al fin obedecieron quizá por lo entreoortado de las palabras, tributo que les rendí.

Con decirle: Que sepas, que han venido acompañando á Jesucristo Rey, las Marías, los Juanitos, una pareja de la guardia civil, los niños y niñas del catecismo, personas mayores, todo el mundo!, que pidas á Dios, á la Virgen del Perpetuo Socorro, por tí y por nosotros, por todos; y con darle la bendición del Santísimo Sacramento, empezamos el retorno al Sagrario, rezando el himno, Te-Deum, en celebración de este triunfo encarnístico; pero que hallé muy deficiente por mi parte, por haberme dado á las siguientes reflexiones: ¿Qué pensarán los padres y esas gentes de la casa? ¿Será el hermoso ejemplo de esta niña el principio de su regeneración espiritual? ¿Despertarán con este aviso? ¿Habrán que hecha la reflexión ante Jesús predicó las indulgencias lucradas. Por lo mismo se repitió el sermón de circunstancias y dada la bendición al pueblo generosamente postrado, contra mi voluntad, cerré la dorada puerta del Sagrario, despidiéndome agradecido de la misericordia de Jesucristo Nuestro Señor, para la mañana siguiente á la que llamarían con más insistencia, ¡las Marías del Sagrario de Zambra!

Este acto ha sido acontecimiento, enseñanza y buen ejemplo para todo el pueblo; consuelo y dicha para la enferma; aviso para aquel barrio desoído; ejercicio del sagrado ministerio para el confesor; cumplimiento del deber para el párroco; fruto sabrosísimo para el catequista; reconocimiento y enervorización para las Marías; ocasión de escuela para la guardia; alegría para todos los asistentes; refrigerio para la familia de la enferma; inmenso aliento para el que susurra. Únicamente para Satanás y sus secuaces lo ha sido de pésimo.

Momentos después expiró la niña Carmencita.

Pasados ocho días y según costumbre del lugar, la familia anunció que se celebraría una misa en sufragio de su alma. En ella confulgaron cuarenta y cinco personas, si contamos los niños y niñas del Catecismo, quienes aplicaron la comunión por el alma de la finada.

La publicidad del caso obedeció á su rareza y á la gratitud para con Jesús Sacramentado.

La respuesta fué una mirada angelical hacia la mesa altar, mirada que supe aprovechar, diciendo: Allí sobre aquella mesita tienes ahora á nuestro buen Jesús, que viene á pagarte las visitas que le has hecho y estás!

No pude menos que administrarle el Viático y la Extremaunción. Nadie interrumpió. Todos callaban estando de rodillas. Tan solo tuve que imponerme á las plegarias légtimas, las que al fin obedecieron quizá por lo entreoortado de las palabras, tributo que les rendí.

Con decirle: Que sepas, que han venido acompañando á Jesucristo Rey, las Marías, los Juanitos, una pareja de la guardia civil, los niños y niñas del catecismo, personas mayores, todo el mundo!, que pidas á Dios, á la Virgen del Perpetuo Socorro, por tí y por nosotros, por todos; y con darle la bendición del Santísimo Sacramento, empezamos el retorno al Sagrario, rezando el himno, Te-Deum, en celebración de este triunfo encarnístico; pero que hallé muy deficiente por mi parte, por haberme dado á las siguientes reflexiones: ¿Qué pensarán los padres y esas gentes de la casa? ¿Será el hermoso ejemplo de esta niña el principio de su regeneración espiritual? ¿Despertarán con este aviso? ¿Habrán que hecha la reflexión ante Jesús predicó las indulgencias lucradas. Por lo mismo se repitió el sermón de circunstancias y dada la bendición al pueblo generosamente postrado, contra mi voluntad, cerré la dorada puerta del Sagrario, despidiéndome agradecido de la misericordia de Jesucristo Nuestro Señor, para la mañana siguiente á la que llamarían con más insistencia, ¡las Marías del Sagrario de Zambra!

Este acto ha sido acontecimiento, enseñanza y buen ejemplo para todo el pueblo; consuelo y dicha para la enferma; aviso para aquel barrio desoído; ejercicio del sagrado ministerio para el confesor; cumplimiento del deber para el párroco; fruto sabrosísimo para el catequista; reconocimiento y enervorización para las Marías; ocasión de escuela para la guardia; alegría para todos los asistentes; refrigerio para la familia de la enferma; inmenso aliento para el que susurra. Únicamente para Satanás y sus secuaces lo ha sido de pésimo.

Momentos después expiró la niña Carmencita. Pasados ocho días y según costumbre del lugar, la familia anunció que se celebraría una misa en sufragio de su alma. En ella confulgaron cuarenta y cinco personas, si contamos los niños y niñas del Catecismo, quienes aplicaron la comunión por el alma de la finada. La publicidad del caso obedeció á su rareza y á la gratitud para con Jesús Sacramentado.

SUSCRIPCION

Cantidades recaudadas para costear un manto á Nuestra Señora de las Angustias.

	Posetas
Suma anterior . . .	1777 60
Sra. Angeles León . . .	1
D. Ramón López . . .	1
D. Antonio Alarcón López . . .	5
D. Antonio Martínez y Sra. . .	5
D. Manuel León Lubien . . .	1
D. Lázaro Mijas . . .	1
D. Luis Sánchez Arco . . .	2
D. José de la Vega Arroyo . . .	136
D. Rafael Muñoz Rodríguez . . .	1
D. Rafael García Valdés . . .	1
D. Alfonso Laguna . . .	5
D. Luis Cruz . . .	1
D. Osmilo Arco Lozano . . .	5
D. José Márquez . . .	1
Suma y signe . . .	1808 85

Suma y signe . . . 1808 85

NOTA SEMANAL

En la cunquilla donde el correr de los días, apunto las notas que luego me han de guiar ó inspirar al teclear la página semanal veo estas dos únicas palabras, resumen de las sugerencias cotidianas: «Los progresistas; optimismo».

Los progresistas son los de las izquierdas como ya sabéis, y esos buenos señores se retiran de la ómara y se alejan del Parlamento cuando la nación toda está con el gobierno y con los parlamentarios, laborando el progreso de la Patria.

Pocas veces se ha visto tan manifiesto el divorcio fundamental que hay entre nuestros hombres de las izquierdas y el pueblo, pocas veces las ironías de la vida se habían destacado con tanta fuerza y claridad. Seamos, pues, optimistas, porque somos nosotros los que vamos de cara al sol del progreso y de la restauración y con nosotros va, por este camino real todo el pueblo español.

Ya parece que comienza á verse claro que en cuanto venga la paz España será grande y, como en los mejores tiempos de su historia, dominará é influirá en el mundo con sus ideas y con sus hombres.

No hemos de olvidar que después de la guerra habrá un resurgimiento potente de catolicismo en el mundo y más que pesa á D. Heterodoxo y á los pobres herejes de la intelectualidad trancochada, España es la nación católica por antonomasia.

Aun no ha llegado la paz y ya España ayuda diplomáticamente á la Santa Sede en su obra humanitaria y nuestro Nuncio de Madrid es escogido para la restauración del catolicismo oficial y jerárquico en Portugal.

Y ved como por doquier salen temas y motivos de optimismo. Era ayer y... Portugal parecía oficialmente alejísimo del Santo Padre; hoy gracias á Dios, y de tejas abajo, gracias al talento de todos conocido y confesado, más ahora altamente demostrado, de Monseñor Bagonesi, Portugal ha reparado la obra nefasta de sus revolucionarios; el hijo pródigo, que tan extraviado nos parecía, ha llegado al hogar paterno.

Además, por los caminos que á Roma llegan, vienen los gobiernos de China y de Japón que envían representantes. La obra del Santo Padre será grande después de la guerra y grande será la de España, asociándose á la Iglesia y continuando, desarrollando y aumentando los más bellos gestos de su historia.

Montecastel.

UNION MERCANTIL DE CÓRDOBA

Según acuerdo de la Junta Directiva de este Centro, que cree beneficiar con ello los intereses de la Sociedad, la enajenación del material sobrante de las obras realizadas en el nuevo local se verificará en subasta por pujas á la llana en la fecha y condiciones que se pondrán de manifiesto en la secretaria de dicho Centro, sin perjuicio del anuncio operado en la prensa local.

La niña administrada obró con arreglo á las enseñanzas catequísticas llamando al Divino Maestro, y su divina gracia, valiéndose de débiles, pero confundir á los fuertes. Ni el barrio ni la visitante, cautivos de la irreligiosidad, llamada hoy indiferencia, hubieran procurado tal acontecimiento. La gracia encarnística lo ha ordenado y hecho todo.

Joaquín Jiménez, Parroco.

Zambra.

COMISION GESTORA

de los proyectos de construcción de la Casa de Correos y proton gación de la calle de Claudio Marcelo.

Constituida esta Junta con el exclusivo objeto de recaudar fondos para la aportación que había de hacerse al Municipio, á fin de poder realizar las mejoras arriba indicadas en el título, y no habiéndose presentado ocasión de hacer efectivos los ofrecimientos suscritos por la mayoría del pueblo de Córdoba, que generosamente contestó al llamamiento, primero por la nueva orientación que se dió al asunto relacionado con el Hotel Suizo y segundo por la adquisición definitiva de dicho inmueble, hecha ya por el Excmo. Ayuntamiento, esta Junta que se ha formado y por las causas expuestas había interrumpido su labor y cesado en su cometido, queda desde hoy disuelta de derecho; pero antes se encuentra en el deber ineludible de dar las gracias más expresivas á cuantos espontáneamente ofrecieron su concurso en metálico, dando muestras de un verdadero amor á Córdoba, cuando á tal fin se les requirió por esta Junta. Y aunque no haya habido en esta ocasión necesidad de utilizar su cooperación económica, por lo menos se ha sentado un saludable precedente que puede servir de base y norma para otros planes que mañana pudieran surgir en beneficio y engrandecimiento de nuestra capital.

Córdoba 22 de Julio de 1918.—El Presidente Jerónimo Padilla.—El Secretario, Eloy Yaquero.

La huelga de Peñarroya

«La Epoca» que por publicarse en Madrid, donde ahora residen los directores de la Compañía Minera de Peñarroya, está perfectamente enterada del curso de la anunciada huelga, dice en su número de anoche.

«La empresa de Peñarroya se aviene á tratar de lo que beneficia personal y directamente al obrero, y rechaza la discusión sobre lo que conduce á disminuir la producción, desorganizar el trabajo ó fomentar futuras disensiones».

Por eso comunicó á los comisionados obreros que estaba pronta á tratar en lo relativo al aumento de salarios, aunque sólo en el referente á los obreros de la explotación hulla.

Los obreros de Peñarroya vienen recibiendo aumentos de salarios periódicos, que han puesto el salario mínimo por encima de cinco pesetas, habiendo llegado los trabajadores de las hulleras á un salario medio superior á 18 pesetas. En cambio, el pan, hoy, como antes de la guerra, continúa para los obreros á 35 céntimos kilo, pagando la diferencia la empresa.

No admite discusión sobre la disminución de horas de trabajo. La jornada de hoy de diez horas: piden los obreros que se disminuya á ocho horas.

La empresa no lo acepta, porque eso implicaría una disminución de un 20 por 100 en la producción, sin que haya modo de compensarlo por aumento de personal, porque tal aumento no podría compensar la fuerza paralizadora de la maquinaria durante estas dos horas.

Los obreros no se perjudican con la actual duración de la jornada, puesto que cobran á destajo.

La supresión del destajo, único estímulo que hoy tienen los obreros, asociada con la producción: pues sus trabajos á destajo, ha disminuido el rendimiento en una tercera parte.

Tampoco admite la Compañía la

Boletín Religioso

Santo de mañana.—Santa Cristina, virgen y mártir.

Jubileo Circular.—Mañana en la parroquia de Santiago.

Carmen (Puerta Nueva).—Mañana octavo día de solemnidad Novena á la Virgen del Carmen. A las nueve, misa cantada con manifiesto. Por la tarde á las ocho la novena con manifiesto, cánticos y sermón, que predicará el Reverendo Padre Fray Juan Euse Ramos, Defensor Provincial.

San Rafael.—El 24 del actual, á las ocho de la tarde, se celebrará el piadoso ejercicio en honor del ínclito Custodio, en el que predicará el señor rector de la parroquia de San Miguel, La Misa de Comunión se dará á las 8 de la mañana. Se ruega la asistencia de los cofrades y de las Marías de aquel Sagrario. Estos cultos se celebran á intenciones de doña Francisca Babos.

Nota.—En esta iglesia se dicen dos misas diarias, una á las 7 y otra á las 8. Los domingos, en la primera plática sobre el Santo Evangelio y Catequesis de adultos en la de diez.

Otra.—Los domingos, después del Santo Rosario, el eje ciclo de los veintinueve días y los viernes Via Crucis.

La Magdalena.—Mañana y pasado jubileo extraordinario. Las fiestas á las diez de la mañana y los ejercicios á las ocho de la tarde.

Las misas que se celebran en la parroquia de San Juan (Trinidad), el día 24 del actual, de de las ocho de la mañana en adelante, serán aplicadas por el alma de D. Carlos Pérez Guerrero (que en paz descanse).

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

San Nicolás.—Las misas de punto en los días festivos serán desde el jueves á las ocho, la mayor á las nueve a las 10 30 y a las 12 30. Esta es la que se dicta á la una y media.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

petición de que todos los correctivos sean sometidos á la intervención del Sindicato obrero, porque esto equivale á someterle el cumplimiento de las órdenes dictadas, y en estas condiciones no hay organización del trabajo posible. En cuanto á la media peseta por tonelada que reclama también el Sindicato, é imitación del de Asturias, la Compañía opone una negativa».

DE ESPIEL

(De nuestro corresponsal)

Hoy ha sido presentado el oficio de declaración de huelga para el día 29 de los corrientes, por los obreros mineros de la Compañía Minera y Metalúrgica de Peñarroya, de esta sección, para el caso de que esta, no acceda á las peticiones que el sindicato tiene hechas.

La Junta de Subsistencias

se reunió anoche

Orramos anoche la edición dando cuenta de que había quedado reunida la Junta de Subsistencias.

Hoy se ha facilitado la nota siguiente:

Hizo uso de la palabra el alcalde para expresar la satisfacción de la Junta por encontrarse al frente de la provincia el señor Ballesteros, que viene precedido de justísimo renombre.

El gobernador saludó á la Junta, agradeciendo las palabras del alcalde, propias de su amistad. Solicita la cooperación de todos para llevar á cabo la ardua misión del abastecimiento de la provincia.

Los trabajos que han de realizarse han de tender: 1.º al aprovisionamiento, 2.º á sostener sus precios sin que se produzcan oscilaciones que tantas perturbaciones causan al vecindario. Con respecto al pan podrían en este centro productor, adoptarse acuerdos que beneficiaran á todas las clases.

El señor Amián dijo que en este término municipal, hay muchos hacendados y labradores que viven fuera de la capital y habitan en sus pueblos que limitan con Córdoba y allí tienen sus almacenes y graneros y debería obligarse á que dejaran el

tanto por ciento en beneficio de esta ciudad al precio remunerador que se estableciera, tomando por base las ventas actuales de los 100 kilos de trigo en los principales centros productores del país, y sabido esto, dar dicha unidad de peso una peseta más barato.

Después de discutido este punto se adoptaron los siguientes acuerdos:

1.º Conferencia con los alcaldes de Villafranca, El Carpio, Montero, Bujalance, Cañete de las Torres, Pedro Abad, Baena, Castro del Rio, Espere, Montilla, Fernán Núñez, La Orotava, La Rambla, Almodóvar del Rio y Posadas, para que inviten a los propietarios de este término que habitan en sus respectivos municipios, para que reserven de la cosecha actual del trigo la cantidad que se determinará para el abastecimiento de esta capital.

2.º El precio del trigo que se reserve será el que se acordara después de estudiar todos los elementos de su producción para que el agricultor lo obtenga sin perjuicio para sus intereses.

Determinada la cantidad y el precio quedarán obligados los tenedores de trigo a servirlo y no se subirá en todo el año agrícola el precio del pan, pues solo abrirá la posibilidad de que bajase, si en el mercado se vendiera más barato, pero nunca que subiera a precio superior al que se fija.

Asistieron el Ingeniero agrónomo, delegado de Hacienda, alcalde señor Sanz Noguera, señores Amián, Rodríguez Manso, Oadenas (don P.), Carbosell (don J.), Fernández Falder, Salinas, Rieja Muñoz, Domingo, Taradas y Salmoral.

DE SOCIEDAD

Mañana, Santa Cristina, son los días de la Srta. Sánchez Torres de Muñoz y Srtas. Romero y Díaz.

—Estuvo ayer en Córdoba el elocuente jurista sevillano don Adolfo Lama Pérez.

—Después de pasar en Málaga una temporada con su estimada familia ha marchado a Fuentes Ovejuna con su esposa e hijos; el juez de instrucción de aquel término D. Eduardo Pérez del Rio.

—Nuestro paisano y amigo el capitán de infantería D. Joaquín Miguel Cabrero, ha sido destinado al regimiento de Asia, de guarnición en Girona.

—Después de pasar una temporada en Tolex, ha regresado don Manuel Argamasilla Lloberas.

—Pasa temporada en su casa de Fernán Núñez, don Rafael Muñoz y Ramírez de Arellano y su distinguida esposa doña Matilde Gómez Jiménez.

—Marchó a Madrid y San Sebastián, en viaje de novio, el abogado don Fernando Romero Pareja y su distinguida esposa.

—Regresó a Málaga don Angel Pérez Herrera, director del Banco Español de Crédito.

—Ha entregado su alma a Dios la Rda. Madre Sr.ª María Corabia Galy y Frayne religiosa del Colegio de la Sagrada Familia (Madres Franciscas).

Los funerales por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana a las diez en la parroquia de San Pedro.

A la Reverenda Comunidad, a los padres y hermanos de la excelente religiosa enviamos nuestro más sentido pésame a la vez que pedimos a nuestros lectores una oración en sufragio del alma de la finada.

Campos y Mercados

MONTILLA

En cereales se supone no será todo lo bueno que se esperaba la cosecha. Trigo, 20 50 pesetas fanega; cebada, 13 50; avena, 11 50; habas, 20; vino blanco, 5 arrobas; viñagra, 3 50; aceite, 18.

La Castaña

Por dos hermanas Gaspar sintió cariño a la par, y de las dos yendo en pos, pidió llevar al altar a cualquiera de las dos. La rubia era un ángel puro y con un dote seguro. La otra, por su genio huracán y su cabello castaño, ya de castaño oscuro. Gaspar se dio poca maña, y tras causarle su extraña pasión de disgustos lluvia, casó con otro la rubia y a él le dieron la castaña!

CARLOS CANO.

P. Guijo DEVISVA CALLE BORGUENA 214 BARCELONA

Crónica Local

El Día de la Prensa Católica

En la secretaría de Oámara y Gobierno se han recibido las colecciones de Palencia, Benamerín y Obejo.

El acta de Posadas

El viernes próximo 26 del actual a las diez de la mañana se verán ante la Sala del Tribunal Supremo designada al efecto los expedientes de las elecciones verificadas en Don Benito y Posadas últimamente.

La Fabril Agrícola

Hoy hemos tenido noticia de haberse constituido una sociedad que dará impulso al negocio de maquinaria agrícola, y de cuya sociedad vamos a dar algunos detalles por entender que en provincia como la de Córdoba, cuya principal riqueza es la Agricultura, resulta de verdadera importancia la creación de una entidad de este género, que piensa desenvolver un negocio ya conocido dando verdadero impulso a su explotación.

La nueva sociedad a que nos referimos se constituyó ante el notario D. Francisco Rodríguez González y es una compañía regular colectiva con el nombre de «La Fabril Agrícola-Castillejo y Rosas».

Esta compañía se ha hecho cargo del negocio de fabricación y compra-venta de Maquinaria Agrícola que les ha traspasado D. Juan H. Schwartz, que durante muchos años se ha venido dedicando a esta industria.

Forman la nueva sociedad D. José Castillejo de la Fuente y D. Manuel Rosas Lloberas.

Han establecido un domicilio social en la Avenida de Cervantes 8, y es de esperar de las iniciativas de la sociedad verdaderos beneficios para los agricultores, pues en la gran ampliación que piensan dar al negocio procurarán, ante todo, que el labrador obtenga el máximo posible de ventajas.

Un salto de agua

Se ha otorgado a D. José Galán Benítez, vecino de Baena, la concesión de aprovechamiento de 12 000 litros de agua por segundo, derivados del río Genil, al sitio denominado «El Malpasillo», en término municipal de Lucena, con destino a fuerza motriz para la producción de energía eléctrica y con ocupación de los terrenos de dominio público, necesarios para el emplazamiento de las obras.

Yeso de Fuente Jenil

Calidad absolutamente pura

La tonelada de 1.000 kilos

Pesetas 23 75

El saco de 40 kilos, 1 75

Hacen falta cobradores

en el establecimiento de los señores don Antonio de la Torre y O.ª (S. en C.), Sra. doña Viuda de J. Capdeville, Librería, 19.

Los toros del jueves

El próximo jueves, festividad de Santiago, se lidiarán seis novillos toros de González Nandín, por las cuadrillas de Manolo Belmonte, José Carrasfuentes y Juan González (Almanseño II).

Actuará de asesor Francisco Odeas (Melones), y la corrida comenzará a las seis y media.

P. colos.—Sillas de palco, 5 pesetas; barandilla, 3; cajón, 4; sombra, 2 20; sol, 1 20.

El gordo

Se tienen más detalles de los poseedores del gordo de ayer. Además de los agraciados que citamos anoche, tienen participación en el gordo varios soldados de Intendencia; el comerciante don Antonio de la Ouesta y Oostí, el dueño de una taberna de la calle Don Rodrigo y de otra de la de Ambrosio de Morales. El carnicero a quien nos referíamos ayer, se llama Rafael Moreno y es dependiente de la casa de Baras.

El clavador de piedras preciosas Manuel Laguna, es otro de los agraciados.

En general todos los agraciados son personas de posición modesta. El billete estaba muy fraccionado.

En Santa Ana

El viernes 26 del corriente, festividad de la gloriosa Santa Ana celebrarán los carmelitas descalzas a su escuela titular, solemne función religiosa a las nueve de la mañana, estando el panegirico a cargo del reverendo padre Luis María de San José, carmelita descalzo.

Las pedreas

Ha sido curado en la casa de socorro, el niño Manuel López Aguilar, de una herida leve en la cabeza que le causó de una pedrada otro joven de quien se ignora su nombre.

Casa de Socorro

Han sido curados hoy: Juan Vízquez Lara, de fractura en el pie iz-

quierdo; Juan Gordillo Ruiz, de contusión en la nuca izquierda; María Jesús Flores Porras, de una herida contusa en el parietal izquierdo y Francisco Rojas Cuevas, de mordedura de perro.

El progreso de la Sismología

El eminente sismólogo, Director del servicio sismológico de Chile, Conde Montessus de Ballore, acaba de publicar en el número 237 de la prestigiosa revista española «Iberica», un interesante artículo sobre la importancia relativa de las diversas naciones en el progreso de la Sismología moderna, con la clasificación universal por el número de trabajos en cada lengua y la clasificación también por el número de trabajos publicados desde 1840, época en que la Sismología entró en vías de su franco progreso, y finalmente el porcentaje correspondiente a cada idioma teniendo en cuenta los trabajos sintéticos ó de orden general.

Tan valiosas estadísticas ha podido presentarlas el autor gracias a los muchos años que ha pasado manejando las bibliografías y revistas científicas de todo el mundo y al inmenso archivo de que dispone con motivo de su importantísima publicación «Bibliografía general de temblores y terremotos», editada por la Sociedad Chilena de Historia Natural.

Tan importante artículo de «Iberica» será leído con interés por los técnicos y en dicho número encontrarán asimismo los lectores variadísimas y amena información: un precioso artículo de vulgarización sobre los glaciares, del P. Valentí, ilustrado con bellísimas fotografías; otro artículo sobre la nueva estrella aparecida en la constelación del Águila; una brillante descripción ilustrada de los saltos del Guayrá, en el Brasil; el ingenioso y utilísimo nuevo limitador de potencia sistema Turner, lanzado al mercado por el Laboratorio Electro-Industrial, S. A. de Barcelona, la producción y exportación del aceite de oliva, etc.

Respiremos!

Según algunos periódicos, el día 2 de Agosto desembarcará en Cádiz Juan Belmonte.

Detenida

Por embriaguez y escándalo han sido detenidos Dolores Camargo Raz y Antonio Roberto Márquez.

A su dueño

En el Asilo ha quedado depositada una burra encontrada en la vía pública.

Recompensa

Por acuerdo de la Asamblea Suprema, se ha concedido a D. Manuel Barrios Rájano, Vicepresidente de la primera Comisión de la Cruz Roja Española y Orden del Dos de Mayo, la medalla de plata de dicha institución, como recompensa a los servicios que prestó con motivo de la pasada huelga general del mes de Agosto.

Temprano!

Ayer riñeron los niños Cristóbal Jiménez Andújar y José Ruiz Carmo, resultando este herido en la cabeza de una pedrada.

Salón España

Sociedad Española situado en el paseo del Gran Capitán, núm. 8. Compañía cómica dramática de Teodora Moreno.—Función para mañana miércoles: 1.º Sinfonía por la Banda Municipal. 2.º Represe de la graciosísima comedia en tres actos, de Pablo Parellada (Melitón González), titulada:

EN UN LUGAR DE LA MANOCHA A las diez y media en punto.—Precios: Sillas sin numerar, 0 75.—Entrada general de paseo, 0 25.

SUCESOS

Detenidos.—Han sido detenidos en Aguilar Josefa Vargas Montoya, Dolores Montes Vargas y el marido de ésta José Maldonado Fernández, la primera reclamada por el juzgado de Herrera, y los dos últimos sujetos de malos antecedentes.

Hurto.—Han sido detenidos en Montoro, Antonia Valencia Díez, Rafaela Toledano Amote, Ana Padilla Rojas e Isabel Rodríguez González, por hurto de gavillas de garbanos.

Desaparecidos.—De la finca «El Carmen», propiedad que posee don Eugenio Elobio Valdelomar, en Castro del Rio, han desaparecido tres mulos, suponiéndose que hayan sido hurtados.

Incendio.—En Moratalla se declaró un incendio en el sitio llamado «Malcoates», ardiendo unas 85 fanegas de avena. Estaban aseguradas y el siniestro fué casual.

Muerto por un carro.—Dicen de Bujalance que en el kilómetro 52 de

la carretera de Torredonjimeno a El Carpio, voló un carro que conducía Juan Cabello Soto, cogiendo debajo al mismo que quedó muerto en el acto. Dicho individuo contaba 33 años y era vecino de Bujalance.

EL NUEVO REY DE LITUANIA

Berna. Dicen de Stuttgart que el Consejo del Estado de Lituania ha decidido en una reunión celebrada en Vilna ofrecer la Corona al Duque Guillermo de Urach.

El Duque ha aceptado, y tomará el nombre de Mindaugas II, en memoria del Rey Mindaugas I, uno de los héroes populares de Lituania en la Edad Media.

El Duque está emparentado, en grado bastante lejano, a la familia real de Wurtemberg.

El Duque Guillermo de Urach, hijo del primer Duque Guillermo, Conde de Wurtemberg, y de la Princesa Florestina de Mónaco, nació el 3 de Marzo de 1864.

Contrajo matrimonio en 4 de Julio de 1892, con la Duquesa Amelia de Baviera, fallecida en Stuttgart el 26 de Mayo de 1912.

De este matrimonio nacieron ocho hijos, llamados Elisabeth, Carlota, Guillermo, Alberto, Carlos, Margarita, Alberto, Ruperto y Matilde; esta última nacida días antes del fallecimiento de su madre.

El nuevo Rey de Lituania es general de caballería del ejército wurtembergués y caballero de las Ordenes de Malta y Águila Negra.

Hermano del Duque Guillermo es el coronel del 19.º regimiento de Hlanos, Carlos de Wurtemberg.

Corresponsalías

AGUILAR

Entronizaciones.—El día 15 del actual se celebró con gran solemnidad en el domicilio del elocuentísimo jurista don Agustín Aguilar Tablada, la entronización y consagración de su cristiana familia al Sagrado Corazón de Jesús, siendo invitados a tan cristiano acto lo más selecto de la buena sociedad aguilarense.

Las presas estuvieron a cargo del virtuoso capellán del convento de Carmelitas descalzas, don Pedro Benítez Raso, coincidiendo esta piaetosa devoción con la fiesta onomástica del hijo mayor del señor Aguilar Tablada, el aventajado abogado don Enrique. Los invitados fueron obsequiados con espléndido lunch, haciendo los honores de la casa la gentil Eleanita. Recibían los señores Aguilar Tablada nuestra más cordial enhorabuena.

El día 16 del corriente, fiesta onomástica de la virtuosa señora doña Carmen Sisternes, esposa del industrial don Rafael Maldonado López, y para conmemorar tan feliz día, dispusieron que se entronizara y se consagrara tan cristiana familia al Sagrado Corazón de Jesús, para cuyo acto fueron invitadas distinguidas familias. La espaciosa morada la convirtieron en un vergel, las presas fueron dadas por el virtuoso presbitero don Antonio Varo Garofa. Terminadas las ceremonias religiosas fueron los invitados obsequiados con un almuerzo íntimo, sentándose a la mesa treinta comensales. Recibían los señores Maldonado nuestra más sincera felicitación.

Letras de luto.—Durante los días que van transcurriendo del mes de la fúnebre, han d-ado de existir la virtuosa señora doña Andrea Paniagua Melero, viuda de don Salvador de Luque Ortega; doña Carmen Raso, madre del distinguido capellán del convento de Carmelitas descalzas don Pedro Benítez Raso y don Rafael Carrillo de A. Borroz Ticoar, comandante del arma de caballería.

Cuñas y reventas han sido muy sentidas y reciben sus desconsoladas familias nuestro más sentido pésame.

Próxima feria.—Con motivo de celebrarse en ésta durante los días 6, 7, 8 y 9 del próximo Agosto, la feria de ganados, la comisión organizadora trabaja activamente por ver si los festejos son del agrado del vecindario para cuyo objeto han confeccionado un variado programa de gran atracción.

Robos de caballerías.—Con motivo de los frecuentes robos de caballerías que de pocos días a esta parte se notan, trae preocupados a los labradores, pues los aficionados a lo ajeno ya no reparan que sean ó no viejas las caballerías para llevarse; la guardia civil trabaja activamente por evitar los robos, cuya meritoria labor es digna de aplauso.—Berlomi.

ALMODOVAR Alumbramiento.—Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa ni-

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiespástico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

ña doña Oánida Ruiz Castilla, digna esposa de don Enrique Guzmán Zarita. Enhorabuena.

De teatro.—El día 25, festividad de Santiago, actuará en el teatro de verano de esta población una compañía lírico dramática, que dará diez funciones.

Accidente.—Encontrándose el obrero de ésta, Manuel Páez Ruiz, trabajando en unión de otros, con una máquina trilladora, en el cortijo de Fuen Real, necesitó arreglar la polea y estando en esta faena sufrió dos golpes en la cabeza con dos tornillos del artefacto, causándole dos heridas de pronóstico reservado.—Flávido Muñoz.

MONTILLA

Funerales.—En la tarde de ayer 20 de los corrientes, se han celebrado en la parroquia de nuestro Patrono San Francisco Solano, funerales solemnes en sufragio del alma de la distinguida señora doña Elena Jiménez Castellanos Tapia, que falleció en las primeras horas de la mañana del mismo día, a los sesenta y seis años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos.

Ocupaban la presidencia del numeroso duelo el alcalde don Manuel Herrador Pedraza; don Joaquín Márquez del Real, don Antonio Jiménez Jiménez y don Antonio Carrasco Lucena, presbítero; don Agustín Jiménez Castellanos Alvear, abogado y concejal de este Ayuntamiento; don Juan Jiménez Castellanos Casateix, primer teniente de infantería y don Rafael Jiménez Castellanos Casateix, primer teniente de artillería.

Recibían nuestro sincero pésame sus felices hermanos Excmo. señor don Adolfo Jiménez Castellano Tapia, teniente general (ausente), y doña Pilar; hermana poética doña María Casateix Alvear, viuda del general Jiménez Castellano; sobrinos y demás familia.

Desearse en paz y suplicamos encarecidamente una oración por el alma de la finada (q. e. p. d.)—Amador.

EL CARPIO

Rifa.—El ingenio y actividad de nuestro celoso párroco no reconoce límites.

Como recordarán los lectores, se propone colocar en el presbiterio del hermoso templo parroquial una gran verja de metal dorado que complete su ornamentación. Con el fin de allegar más fondos y podería colocar cuanto antes, ha organizado la rifa de un magnífico reloj de oro de caballero y unos elegantísimos pendientes de perlas y esmeraldas con orlas volantes.

Una vez terminada ésta, ya sabrá su celo inventar algo que como ahora, a la vez que preste aliciente y reporte utilidad, proporcione medios para ver cumplidas sus aspiraciones.

No contento con ser el iniciador y patrocinador de esta idea, su generosidad ha llegado al extremo de comprar las alhajas de su precioso particular y ceder el valor a su querida iglesia. Voluntariamente se han ofrecido para la venta de las papelerías los decididos y entusiastas jóvenes don Antonio Granadilla Gantán, don Serafín Aguilar-Tablada, don Juan Gavilán Majuelo, don Antonio Lara Barasno, don Rafael Ojeda Garofa, don Eduardo Peñonío Pérez, don Diego Solar Pavón, don José Ariza, don José y don Francisco Ramos Jiménez. A todos nuestra felicitación más entusiasta.

Oposición.—Con gran satisfacción hemos leído la calificación—143 puntos—que en el segundo ejercicio de oposición a cátedras vacantes en la provincia ha obtenido la angelical señorita Carmen Rico López, sobrina de nuestro querido párroco don Diego López y López.

Enviamos nuestra más cordial enhorabuena a tan simpática y aprovechada joven y deseamos verla pronto

al frente de la mejor escuela de la provincia.

Regreso.—Después de permanecer unos días en Córdoba ha vuelto el acudado propietario don Domingo Sandra, acompañado de sus encantadoras hijas Pura y Rafaela y de su simpático hijo Pedro.

También ha regresado en su magnífico automóvil, el rico exportador don Francisco Gavilán Muñoz, acompañado del digno exalcalde de esta, don Francisco Gracia Espin y el doctor médico don José Rodríguez Pina. Sean bien venidos.

POSADAS

Procesión.—Como digno fin de todos los cultos que a la Virgen del Carmen ha dedicado su Cofradía, anoche 17, salió procesionalmente por las calles de este pueblo la veneranda imagen, llevada en hombros por varios jóvenes amantes de las glorias del Carmelo.

Asistió la banda del Real Centro Armónico y durante el itinerario que se recorrió con mucho orden, se oyeron muchas palabras de alabanza a la Virgen Santísima.

Después de relatar ligeramente estos actos realizados, no puedo por menos de felicitar con entusiasmo a la Junta directiva y en especial a las señoritas Carmen Fabre, Dolores Benavides, Ana Bonilla, Francisca Medrano y Lola Uueda, que han trabajado a la desusada.

Las subsistencias.—Cada día se están encareciendo más los artículos de primera necesidad, y de seguir así las cosas, no tardará mucho el momento en que se originen disturbios que pongan fin a este estado tan normal. Los precios de algunos artículos son los siguientes: Kilo de pan, 0 60 pesetas; idem de tocino, 4 50; de carne de cabra, 2 80; arroba de aceite, 22. O sea que las autoridades han de tomar medidas encaaminadas a la baja de los precios en estos artículos, sobre todo en el pan, que está por las nubes y no es de la clase buena.—Vicente.

OTROS PUEBLOS

En cuarta plana publicamos cartas de Montilla, Zahera y El Carpio.

Esperan turno para su publicación notas de nuestros corresponsales en El Carpio, Espiel, Almodóvar del Rio, Montalbán y Posoblanco.

Sueldo semanal desde 5 duros

pagado a destajo, confeccionando en casa, por cuenta de la «Compañía general Editora de Arte Postal Humorístico» (desde cualquier localidad), facilísimo trabajo en postales caricaturescas de la guerra, al alcance de todos. Gran consumo. Pedir condiciones, catálogo-mostrario gratis, escribiendo: Apartado de Correos, 402, Madrid.

Su hijo será un hombre fuerte mañana

si V. cuida al presente su perfecta alimentación. Es preciso que su niño coma para que sus extremidades guarden relación con el cuerpo; también necesita dormir bien para aumentar la fuerza digestiva. He aquí por qué el problema de la alimentación, es el porvenir de su niño; hay que atenderlo ante todo. El mejor alimento para los niños es el pecho de la madre; pero cuando esto no es posible, únicamente le reemplaza la

Harina lactada Nestlé

tan digestiva, tan pura, tan sana y tan nutritiva como la leche de la madre.

Hacemos de nuevo constar que no se debe aceptar los originales, ni sustitutos, correos, pidiéndolos ahora de los posibiles.

tan digestiva, tan pura, tan sana y tan nutritiva como la leche de la madre.

Hacemos de nuevo constar que no se debe aceptar los originales, ni sustitutos, correos, pidiéndolos ahora de los posibiles.

tan digestiva, tan pura, tan sana y tan nutritiva como la leche de la madre.

Hacemos de nuevo constar que no se debe aceptar los originales, ni sustitutos, correos, pidiéndolos ahora de los posibiles.

tan digestiva, tan pura, tan sana y tan nutritiva como la leche de la madre.

Hacemos de nuevo constar que no se debe aceptar los originales, ni sustitutos, correos, pidiéndolos ahora de los posibiles.

tan digestiva, tan pura, tan sana y tan nutritiva como la leche de la madre.

Hacemos de nuevo constar que no se debe aceptar los originales, ni sustitutos, correos, pidiéndolos ahora de los posibiles.

tan digestiva, tan pura, tan sana y tan nutritiva como la leche de la madre.

Hacemos de nuevo constar que no se debe aceptar los originales, ni sustitutos, correos, pidiéndolos ahora de los posibiles.

INFORMACIONES TELEFONICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

Politica

Madrid 28 (tres tarde)

Madrid 28 (seis tarde)

Antes del Consejo

A las diez de la mañana se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

Ventosa dijo que daría cuenta de la labor que tiene preparada.

Llegó Maura y al notar los reportes que trae la cartera muy abultada le dijo: ¡Cuántos papeles!

Maura contestó, sonriente: Sí, papeles y más papeles.

Llegó después el señor González Besada y no traía cartera.

Extrañó la novedad a los periodistas y Besada les contestó:

Mi cartera vino delante y por cierto muy abultada.

Dato dijo: No traigo nada al Consejo. Tampoco puedo decir a ustedes noticias de interés que se refieran a mi departamento, porque no hay ninguna.

Llegó Marina y le dijimos que se susurraba que entre los militares había algú disgusto por imprecisiones de las reformas militares.

Sí, ya he visto lo que algunos periódicos hablan, pero no tiene esa importancia que le quieren dar.

Llegó el marqués de Alhucemas y dijo: Vengo retrasado. He pasado muy mala noche porque he sufrido un cólico.

El conde de Romanones dijo: Acabo de llegar de Oyarzun. Desde la estación he venido directamente al Consejo.

Hasta Agosto

A la una y media terminó el Consejo. El señor Maura nos dijo al salir: Señores, ahora a descansar. Hasta el 8 de Agosto no celebraremos Consejo.

Nada

El conde de Romanones dijo: Lo ven ustedes. Ni hoy ni mañana pasa nada. Ven ustedes cuánta razón tenía yo al afirmarles ustedes que no pasaba ni pasaría nada.

Del Consejo.—La electricidad.—Las lanas.—El carbón.—Los presupuestos.—Otros proyectos.

El señor Cambó entregó a los periodistas una nota oficiosa del Consejo que dice:

El Comisario de Abastecimientos leyó varios proyectos que prepara. Uno de ellos se refiere a la restricción del consumo de fluido eléctrico para economizar el carbón todo lo posible.

Al efecto se publicará un proyecto de economía para establecerse en tanto antes.

Se acordó concertar un tratado de comercio con la república de Uruguay.

A propuesta del ministro de Hacienda se acordó la importación libre de derechos de lana de la zona de protección de España en Marruecos.

También se trató de la importación de carboles y de la concesión de un crédito para cubrir el déficit resultante de los gastos de la exposición de Valencia.

Se aprobó el reglamento del Consejo de Sanidad relativo al consumo del opio, de acuerdo con lo preceptuado en la Asamblea internacional de la Haya.

A propuesta del ministro de Fomento se acordó dictar reglas sobre obras hidráulicas y de puertos con objeto de que no se paralicen las obras por la alteración que sufren los materiales de construcción.

Se declaró urgente la concesión de un crédito de cinco millones para auxiliar los pueblos damnificados por los últimos temporales.

Se dispuso su remisión al Consejo de Estado para que este informe en el plazo más breve posible.

Alba presentó y fué aprobado un proyecto de decreto regulando el régimen de posesión y escalafón de profesores.

En líneas generales se trató de los presupuestos parciales a base de las notas que cada ministro llevó de su departamento respectivo.

El ministro de Hacienda leyó la base del futuro presupuesto de ingresos que se estudiará en varios comités que se celebrarán a partir del 8 de Agosto próximo.

El proyecto íntegro de presupuestos se presentará en la primera sesión que celebren las Cortes cuando reanuden sus tareas en el próximo Otoño.

En Gobernación

El subsecretario de Gobernación nos dijo esta mañana que el ministro se encontraba enfermo, pero que eso no obstaba para que asistiese a la última parte del Consejo de hoy. Luego se ha visto que asistió desde el principio.

Después nos dijo que había recibido un telegrama del gobernador civil de Córdoba en el que este le comunicaba que en la oficina minera de Peñarroya no corre novedad.

El gobernador de Palencia dice que en Barruelos se ha desistido de la huelga.

Guerra Europea

Noticias de la madrugada

Parte francés

Berlín.—El parte oficial alemán de la noche dice así: En muchos puntos del frente, entre Reims y el Marne, hubo encuentros y luchas locales al Sur de Orléans.

Parte alemán

París.—El parte oficial francés de la noche dice: Durante el día los alemanes han mantenido con repetidos contraataques nuestros avances entre el Marne y Orléans. Los tropas francesas y americanas han resistido los asaltos del enemigo continuando después su avance. Se apoderaron de las alturas al Norte de Oroy, Oronelles y de la aldea de Pins. Ocupamos además algunos terrenos al Norte del monte de Sant Pere. Entre el Marne y Reims hubo ruidos combates, que no tuvieron resultados para los alemanes. Los franceses mantuvieron sus líneas en los bosques de Carton y en Reims. Más al Norte los ingleses avanzaron, haciendo 200 prisioneros y cogiendo 40 ametralladoras. Al norte del Orléans y en Camspagne hubo vivo fuego de artillería, pero no se registran acciones de infantería.

Noticias de la tarde

Parte alemán

Berlín.—El parte oficial de las tres de la tarde de hoy dice que destacamentos ingleses intentaron avanzar en muchos puntos, siendo rechazados. Al atardecer revivió la actividad de artillería.

Al sur del Aisne las grandes bajas sufridas por el enemigo le han impedido repetir los ataques.

Igual actividad se nota en ambos lados del Orléans.

En las orillas del Marne, violentos ataques del enemigo fueron rechazados, obligando a éste a volver a sus puntos de partida.

Destacamentos enemigos atacaron a ambos lados de Jaulgones y los rechazamos hacia el río.

Al Sur este y al Sudoeste de Reims se libraron combates locales.

Hemos derribado en esta jornada 52 aeroplanos y cuatro globos cautivos.

Será verdad?

Viena.—El periódico «La Nueva Prensa» dice que en Berlín circula el rumor de que en el día del aniversario de la guerra se dará un paso definitivo para la paz por los neutrales, incluso por el Vaticano.

En los círculos diplomáticos se desconoce el fundamento de dicho rumor.

Parte francés

París.—El parte oficial de esta tarde dice que durante la noche hubo inactividad de artillería.

Una acción local nuestra, en el sector de Montdidier, nos permitió recuperar Millit Bainsval y Obert haciendo trescientos cincuenta prisioneros.

Parte austriaco

Viena. (Ofis.)—En el frente italiano actividad intensa de artillería. En Albania, en el Devole superior, hubo ataques intensos, que rechazamos.

Pérdida

La persona que se haya encontrado una perrita gálga inglesa, color cenizo, con una ginta con un cascabel y quiera entregarla en «Santa Matilde», paseo de la Fuencanta, núm. 16, se le gratificará.

Miscelánea

Pólvora clandestina.—Para quién era?—Explosión.

Sevilla.—Ha ocurrido una horrible explosión en la fábrica de jabones de D. Alfonso Cabrera, situada en la calle de la Lumbra, núm. 5. Resultaron ocho heridos graves. Dos de ellos han perdido la vista y otros dos han sido visticados. La mayoría de los heridos transitaban por la calle cuando ocurrió la catástrofe. E. dueño de la fábrica atribuye la catástrofe a que explotó la caldera. Otras personas dicen que es que explotó la tubería del gas, y otros atribuyen el suceso al preparado de los jabones.

Estas versiones han sido modificadas a última hora. Se asegura que en la fábrica de jabón no se fabricaba jabón, sino pólvora.

Se afirma que uno de los heridos llamado Rafael Fernández Baro, ha declarado al juez que la explosión fué motivada por haberse caído una chispa del cigarro sobre un montoncito de pólvora que acababa de fabricar. Por estar con la cabeza inclinada hacia el montoncito, sufrió tan graves quemaduras en la cara y frente, que se ha quedado ciego.

Las bombonas de ácido que estaban abiertas explotaron a la vez, originando la catástrofe.

En esta casa hace tiempo se oían pequeñas detonaciones, cuyo origen nadie se explicaba. Es objeto de animados comentarios el destino que se daba a la pólvora.

Autorización

La Dirección de Obras Públicas ha autorizado al ingeniero de caminos cenales y puertos don Carlos Mandoza para estudiar la canalización del Guadalquivir desde Córdoba a Sevilla.

Disposiciones

El alcalde de Madrid ha publicado un bando amenazando con multas a quienes no cumplan lo que ha dispuesto sobre alumbrado suplementario.

También multará a quienes den limosna a los mendigos.

Ha ordenado la concentración de estos. Los que sean naturales de Madrid serán internados en un asilo, y los forasteros se enviarán a las provincias respectivas.

La industria de coches

En la sesión del viernes próximo el alcalde presentará una moción declarando libre la industria del coche y del automóvil.

Los infantes

Santander.—Los infantes pasearon la mañana en la playa.

Un civil robado

Santander.—Han robado la cartera al coronel subinspector de la guardia civil Guardaba 25 duros.

El Rey

San Sebastián.—El Rey embarcó en el balandro «Giraldo V», tomando parte en las regatas.

Luego entregó los premios a los balandristas. En el local del Club Náutico, fué obsequiado el monarca con un lunch.

A la una de la tarde marchó a Mirama.

Huelga

San Sebastián.—Esta tarde se firmará la fórmula de la solución de la huelga.

De los Centros Oficiales

Audiencia

Juicios para el día 26: Sesión primera, Córdoba, atentado, contra José Muñoz Sánchez y otro. Defensor el señor Obregón.—Sesión segunda, Montoro, hurto, contra José Cuañ Sánchez. Defensor el señor Castejón.

La Sala 2ª ha dictado sentencia en la causa de Odra, por hurto, contra Juan Jiménez Cortés, condenándolo a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor. En la de Montoro, por hurto, contra Juan Plaminos Ancaes, es absolto.

Gobierno civil

Por la sección de cuentas ha sido informada favorablemente la de cuentas del Ayuntamiento de Valenzuela, respectiva al año 1905.

El Ayuntamiento de Villanueva de Córdoba ha rendido sus cuentas generales de fondos correspondientes a los años de 1905 a 1909, ambos inclusivos.

Se han expedido licencias de casa a don Angel Cabrera Moya, de Córdoba; don Manuel Hidalgo López y don José Caballero Molina, de Insajar; don Manuel Mestre Romero, de La Victoria; don Mariano Villalba Osálar y don José Villalba, de Castro del Río.

LA RVDA. MADRE
Sor M.ª Coralía Galy y Fraysse
Religiosa de la Sagrada Familia
Ha fallecido el día 22 del actual a las siete de la tarde
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA
D. E. P. A.
Su Director espiritual la Rvda. Madre Superiora y la Comunidad, su padre, hermanos y demás familia (ausente), ruegan a sus amigos se arven encomendarla a Dios, y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el día 24, a las diez de la mañana, en la Iglesia parroquial de S. Pedro, por cuyo favor les quedarán agradecidos.
El duelo se realice y se despierte en la Iglesia. No se reparten esquelas.

La Bolsa
Madrid 28 (16).
En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior, se cotizó a 80'00.—El 5 por 100 amortizable, a 99'75.—Océduas hipotecarias, a 00'00.—Las acciones del Banco de España, a 500'00.—Las de la Tabacalera, a 805'50.—Los ramos, a 64'65.—Las libras esterlinas, a 17'52.
Don Bartolomé López renuncia al registro de 225 pertenencias de hierro, con el nombre «María», término de Espiel, y solicita 20 de hierro, con el de «María 2ª», en el mismo término. Don Luis Jaro Sánchez pide a don Alfonso Díaz el registro huilero «La Saerte», término de Espiel. Don Justino Flores Llamas solicita 25 pertenencias de hulla con el nombre de «La Segunda Perla», en Balmes.
Se ha inscrito el reglamento de la mutualidad escolar Los Niños Peviores, de Alcazar de los Rios.
Han visitado al Gobernador el Presidente de la Junta del Pacto don Antonio Ortiz Ormona; alcalde de Lascruces don José Trigueros y don Ramón Obaltes, que se han hecho cargo de las direcciones de Expositos y Crónicos con arreglo a la plantilla aprobada.

Viuda de José Barea
ABASTECIMIENTO DE CARNES
Precios de las carnes: Vaca con hueso, 2'80 pesetas kilo; id. sin hueso, 2'80.
Cordero con hueso 3'12 id. sin hueso 4'12. Clasificada 5.
Huevos de vaca, 1 pta. kilo.

Acetites de Oliva Superiores
SERVICIO A DOMICILIO
TELÉFONO, NUM. 64

José de Rioja
Córdoba

Sabiniano Lumbrales
Tratante en ganados y abastecedor de carnes
Oficinas: Gutiérrez de los Rios, 26
Precios de las carnes: Vaca con hueso, 2'80 pesetas kilo; id. sin hueso, 2'80; ternera, con hueso, 3'12; id. sin hueso, 4'12; macho, 2'80.

DON RAFAEL GAVILAN BRAVO
Abogado y Corredor de Comercio
comunica a su clientela que ha trasladado su despacho a la calle Domingo Maños, núm. 4, casa donde vivió D. Alberto de Torres.

Enfermedades de los ojos
ESPECIALISTA
DR. PEREZ JIMENEZ
Horas de consultas, de 1 a 4,
Calle Blanco Belmonte (Antes Padregalea), 4 y 6

Farmacia de EL GLOBO
Laboratorio Farmacéutico y de Análisis
Análisis de Orina, Jugo Gástrico
&c. &c.
ALFONSO XIII, 52 - CORDOBA

PROBAD LOS CHOCOLATES
"QUE ELABORA"
RIPOLITO CABREDA

POZOBLANCO
SERVICIO A DOMICILIO
TELÉFONO NUM. 64

Gran Café "La Perla"
CONDE DE CONDOMEA, 1
El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con los más puros y selectos que se conocen.

Especialidad de la Casa en chocolates con pasta a 20 céntimos.
Refrescos granizados, vinos y licores nacionales y extranjeros.

Mantecado.—Crema de Chocolate, Leche merengada.—Granizada de fresa.—Id. de limón.—Id. de almendra. Chocolate con pasta, a 85 céntos.
Se vende el grillo y en botellas, de 12 y 24 marcos.
Servicio permanente y a domicilio.
—Teléfono núm. 4

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate", frente a las Salinas.

Instituto Provincial de Higiene Calle Alfonso XIII, 18.—Teléf. 96
(GOBIERNO CIVIL)
HORAS DE DESPACHO: DE DIEZ A UNA
Director: Dr. Carlos Ferrand y López, Inspector provincial de Sanidad
Reconocimientos de alimentos y bebidas.—Análisis químico y bacteriológico de las aguas.—Análisis de minerales, leche, sangre, jugo gástrico, orinas, esputos, y excrementos, tumores y de otros productos.—Sexo-diagnósticos de la fiebre tifoidea, paratífus, fiebre de Malta, sifilis (Reacción de Wassermann), etc. Tratamientos antirrábicos.—Sección de sueros y vacunas.—Sección de Higiene P.ouaria.—PARQUE DE DESINFECCION: Campo Sarto de los Mártires, sin número.—Teléfono, 371.—Servicio completo de desinfección de viviendas, ropas, etc.

GRAN LIQUIDACION
de blusas y otros artículos; al costo y menos, realizamos una gran partida de blusas de seda, gasa, pongis, crepón, tamiz y nanú.

LA SEVILLANA. Conde de Cárdenas, 24.
Primera casa en Córdoba para la venta de los legítimos productos PEELE.
10-5

Balneario de Carratraca
(PROVINCIA DE MALAGA)
AGUAS MEDICINALES SULFUROSAS ARSENALES
Estas aguas, que no pueden imitarse artificialmente, son las mejores de España para curar toda clase de enfermedades de la piel y todas las afecciones de índole artrítica o herpética y escrofulosa.
Específica en todas las enfermedades propias de la mujer y en la curación de la neurastenia y trastornos mentales.
Balneario completo y recientemente reformado. Temperatura media estival 19°.
Funto de verano inmejorable por la pureza de las aguas potables y el perfecto estado de sanidad del pueblo y sus pintorescos alrededores.
Hotel, casas de huéspedes y hospedajes particulares. Billetes de ferrocarril a precios reducidos. Coches a la llegada de los trines en la estación de Alora (Málaga).
Médico Director, Don José Casado Torreblanca.
Para informes: Al Administrador, Don Antonio Osálar.

El Fénix Agrícola
Compañía Anónima de Seguros Reunidos a prima fija
Inscrita en el Registro que establece la ley de 24 Mayo de 1909, por el O. U. de 5 Junio de 1909
DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

SARANIAS	
CAPITAL:	Insurto 1.000.000'00
	Desembolsado 800.000'00
	Reservado 200.000'00
RESERVAS:	Actuarias 95.168'06
	De riesgos en corso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España) 499.494'48
	Primas recaudadas en 1915 1.850.669'08
	Dividendos satisfechos hasta 30 de Junio de 1916 4.216.274'69
	Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas. (Primera y reducida).—MADRID: Dirección general, Los Madraza, 34.—CORDOBA: Inspección General, Plaza de Gómeza.—SEVILLA: Agencia General, Cáceres del Castillo, 45.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, 5414. Málaga y Granada: Cáceres del Castillo, 14.

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M BELMONTE MARQUÉS DE BOIL 2—CORDOBA

